

Obecní zpravodaj

Ouběnice, Chaloupky, Ostrov
1/2023

ročník: IX/vydání: XVI





Součástí tohoto čísla Zpravodaje je také dotazník pro občany.

Prostřednictvím tohoto dotazníku bychom chtěli znát Váš názor na to, jak vnímáte stávající situaci v obci a jaké máte představy o jejím budoucím rozvoji. Výstupy z tohoto šetření jsou jedním z klíčových podkladů pro připravovaný *Program rozvoje obce Ouběnice na období 2023–2029*. Existence tohoto dokumentu je velmi důležitá jak pro možnost čerpání dotačních prostředků, tak pro rozhodování zastupitelů o aktivitách v obci.

Vyplněný dotazník odevzdejte do 15. 5. 2023

- do schránky na na OÚ
- e mailem na adresu: ou.oubenice@centrum.cz
- elektronicky na tomto odkaze:
<https://forms.gle/Mbk9wapdhYAZsxeu8>

Formulář dotazníku je ke stažení na webových stránkách obce:
www.oubenice.eu

Děkujeme za vyplnění dotazníku

Vážení občané.

V úvodu článku bych rád všem občanům popřál krásný povelikonoční čas. Doufám, že si všichni užili velikonoční volno podle svých představ a teď už se budeme těšit na krásné jarní dny. A právě v tomto čase pro nás nastává také realizace některých akcí, které jsme připravili v zimním období.

Jedním z nich je osvětlení cesty mezi Chaloupkami a Ouběnicemi, na kterou jsme získali část financí z programu Středočeského kraje a měli bychom ji v následujících týdnech realizovat.

Největším projektem pro následující volební období zůstává zbudování kanalizace v naší obci. Připravujeme podklady pro projektovou dokumentaci, a to především souhlasy majitelů pozemků, kterých se dle studie a navržené trasy kanalizace týká. Naším plánem je v obci vybudovat kanalizaci gravitační. Jsou však místa, kde to i při nejlepší vůli nepůjde. Ke změně může dojít v případě, že nezískáme všechny souhlasy vlastníků dotčených pozemků, případně se nám je nepodaří směnit či odkoupit a tím budeme muset měnit plánovanou trasu. Pak je možné, že v některých částech obce může být vybudována kanalizace tlaková. Vše v těchto dnech řešíme. Již při uzavírání smluv se snažíme u některých pozemků vyjednat do budoucna jejich směnu, a to v rámci pozemkových úprav, které probíhají v Ostrovském katastru a začnou být také řešeny i v katastru obce Ouběnice. Děkujeme vlastníkům, jak se k dané problematice staví a umožní obci v budoucnu vlastnit pozemky, přes které kanalizace povede. Prozatím ještě neumíme odpovědět přesně na otázky, kudy kanalizace povede a jakého typu bude. Problém se netýká Chaloupek, ty máme zasmluvněné (souhlasy majitelů pozemků) a zde se plán gravitační kanalizace nemění. Děkujeme všem majitelům za vstřícnost. Další informace budeme sdělovat v zápisech obecního zastupitelstva. Všem přeji krásné jarní a letní dny a doufám, že se všichni sejdeme v červnu na srazu rodáků spojeným s pouťovým odpolednem.

Starosta obce Bumba Zdeněk

Dokončení rybníka Splavěcí

Většina obyvatel naší obce si jistě všimla, že došlo k dokončení prací na rybníku Splavěcí. Není však ještě úplně hotovo.

Během dubna dojde k osevu trávy a finální úpravě koruny hráze rybníka. Též dojde k odvozu nahromaděné zeminy, která nebyla po dohodě s firmou odvezena v prosinci, kvůli špatnému počasí a znečišťování komunikace.

V dubnu se tedy ještě u rybníka objeví technika a dělníci, kteří dokončí práce. Stavba je již zkolaudována a byla vytvořena podle zpracovaného projektu. Pro většinu z nás je zklamáním výška hladiny. Rybník mohl zadržovat mnohem více vody v krajině. Obec se snaží podniknout kroky k možnému navýšení hladiny. Vše je v jednání.



Rybník Splavěcí

Dokončení rybníka Splavěcí

Zda se podaří hladinu navýšit se dozvíme v následujících týdnech. Též bezpečnost u přelivu řešíme, neboť se nám zdá příliš otevřený a z okolí známe případ, kdy došlo k úrazu právě pádem do takto otevřeného sdrúženého objektu. Rádi bychom provedli úpravu k zajištění bezpečnosti především dětí.

Bumba Zdeněk



Rybník Splavěcí

Podzimní úklid obce

Opět na podzim jsme se sešli na úklidu spadaného listí v Ouběnicích a tradičně se vše neslo v přátelském duchu. Děkuji všem, kteří se zúčastnili hrabání listí, a především všem z Chaloupek, kteří se dostavili opravdu v hojném počtu. Děti si užily hezké dopoledne. V hromadách spadaného listí se dá dělat opravdu neobvyklá zábava. Samozřejmě pomohly i s hrabáním a společně s tatínky, ale i maminkami uklidili celou návěs. V sychravém počasí přišel vhod i grog a nějaký ten šnaps se také našel. Celá akce trvala necelé tři hodiny. Všem účastníkům děkuji a věřím v účast i v dalších letech.

Bumba Zdeněk



Úklid obce



Úklid obce

Třídění odpadu v obci

V tomto článku bych se rád zastavil u míst zřízených obcí na tříděný odpad. Prosím všechny občany, aby využívali všechny kontejnery na tříděný odpad.

Jde především o místo na Chaloupkách, kde je neustále odkládán odpad (zejména papír) vedle kontejnerů. Ten je odkládán vedle výklopného kontejneru, a to i přesto, že vedle stojí poloprázdný zvon na papír! Prosím všechny, aby papír dělili na menší kousky a odkládali také do zvonu. Všichni přeci chceme mít v obci pořádek. Ještě pro jistotu zmíním, že kontejner na sklo je **na barevné i číré společný**.

Zajímavostí je množství plastového odpadu, který jsme v loňském roce zdvojnásobili. Doufám, že jsme si všichni zvykli na svoz plastu od domu. I to má na vytříděném množství jistě svůj podíl.

Děkuji všem za třídění odpadu a doufám, že se zlepší čistota na zmiňovaných místech.

Sběr železného šrotu se bude konat

V sobotu 29. 4. 2023 od 8 hodin

Kontejner na objemný odpad bude letos přistaven až v září – důvodem je, že v současné době není volná kapacita těchto kontejnerů.

Bumba Zdeněk



Kontejnery Chaloupky

Hasičské okénko 2023

Začátkem adventních svátků jsme ve spolupráci s obecním úřadem zajistili rozsvícení vánočního stromku a pohoštění pro spoluobčany našich obcí. Koncem roku jsme měli výroční valnou schůzi, kde jsme seznámili naše členy a hosty z okolních sborů s činností sboru za uplynulý rok 2022 a plánem činností na ten letošní.

V polovině února se členové výboru účastnili výroční schůze 25. okrsku, kde nám byly sděleny nové informace pro vedení sboru, bylo přikázáno, že musíme mít registrovány členy a sbor jako sportovní klub, a proto jsme provedli registraci. Dále jsme si museli zřídit datovou schránku. Od začátku roku se pravidelně scházíme a domlouváme činnost našeho sboru. Dne 16. 4. od 17:30 bylo první cvičení s dětmi na přípravu pro okrskovou soutěž, která se bude konat 13. 5. v Nečíní. Dne 29. 4. uspořádáme sběr železného šrotu a budeme rádi za „příspěvek od vás pro nás“. Další den budeme stavět májku a pořádat pálení čarodějnic na závodišti. První víkend v červnu ve dnech 2.–4. června uspořádáme pro naše děti tradiční pobyt na Častoboři. Obec letos bude slavit 100 let od samostatnosti naší obce, a my jako obvykle ukážeme na pouťovém posezení dovednost dětí v hasičském sportu.

Za SDH Ouběnice Vladimír Hořínek



Zdobení májky



Zdobení májky

Plánované akce

Duben:

29. 4.: Sběr železného šrotu od 8 hodin

organizují místní hasiči – železný šrot umístěte před vrata vašeho domu

30. 4.: Pálení čarodějnic a stavění májky

Květen:

14. 5.: Setkání ouběnických, chaloupeckých a ostrovských žen

od 16 hod. v klubovně, děti vítány, občerstvení zajištěno

Červen:

Slavnostní otevření revitalizovaného rybníka Splavěcí

17.6.: Rybářský dětský den

24.6.: Pouťové odpoledne s tímto programem:

- od 14hod.: **Setkání rodáků** (narozených v roce 1973 a později) a občanů trvale žijících v Ouběnicích 50 let a déle
- od 16 hod.: **Oslava 100let samostatné obce Ouběnice**, zváni jsou všichni obyvatelé bez rozdílu věku
- V 18 hod.: **Pouťová mše u kapličky v Ouběnicích**
- **Večer k tanci a poslechu bude hrát Toulavá kapela**

Opět proběhne tradiční soutěž v pečení – tentokrát budou oceněny nejen zkušené pekařky, ale nově se otevírá samostatná soutěž i pro mladé a začínající pekařky či pekaře ve věku do 18 ti let

Září:

sběr velkoobjemového odpadu, přistavení kontejneru

Zájezd: Žďár nad Sázavou – kostel na Zelené hoře (památko UNESCO), Telč – prohlídka města s průvodcem

Připomínka akcí, které se konaly na podzim a v zimě

16. 11. Halloweenský lampionový průvod

Děkujeme organizátorkám Veronice N. a Martině Z. a panu vodníkovi, kterému oprava rybníka silně narušila dlouholetou pohodu, ale přesto na lampionový průvod nezanevřel a dorazil do Ouběnic pozdravit místní děti.



Lampionový průvod

Připomínka akcí, které se konaly na podzim a v zimě



Lampiónový průvod



Lampiónový průvod

4. 12. Mikulášská nadílka a rozsvícení vánočního stromku

Mikuláš a jeho pomocníci se letos opět mohli s našimi dětmi setkat v klubovně a předat jim ovoce a sladkosti. Rozsvícení ouběnického vánočního stromku u kapličky doprovodily krásné vánoční koledy v provedení hudebního souboru pod vedením paní Krubnerové z Druhlic. Všichni přítomní si adventní atmosféru moc užili.



Mikuláš

Připomínka akcí, které se konaly na podzim a v zimě



Adventní zpívání



Adventní zpívání

6. 1. 2023 – Tříkrálová koleda

Děkujeme všem rodičům i dětem, které v naší obci udržují tradici tříkrálového koledování.



Tři králové z Ouběnic

Připomínka akcí, které se konaly na podzim a v zimě



Tříkráloví koledníci z Chaloupek

Vyhodnocení neaktivnějších čtenářů Obecní knihovny v Ouběnicích

Paní knihovnice Lenka Bašťová vyhodnotila za rok 2022 jako neaktivnějšího čtenáře v kategorii dětí **Pavlíka Máchu z Ouběnic**. V kategorii dospělých čtenářů zvítězil **Josef Hejnal starší**. Oba vyhodnocení získávají poukázku do knihkupectví v hodnotě 500 Kč, která jim bude předána 24. 6. 2023 – při oslavě 100 let samostatné obce Ouběnice.

VOLBY PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY

Výsledky pro obec Ouběnice, 1. kolo 13. – 14. 1. 2023

VOLEBNÍ ÚČAST 82,61 %

Petr Pavel	42,00 %	63 hlasů
Danuše Nerudová	26,00 %	39 hlasů
Andrej Babiš	21,33 %	32 hlasů
Marek Hilšer	4,67 %	7 hlasů
Pavel Fischer	3,33 %	5 hlasů
Jaroslav Bašta	2,00 %	3 hlasů
Tomáš Zima	0,67 %	1 hlasů

Výsledky pro obec Ouběnice, 2. Kolo 27. – 28. 1. 2023

VOLEBNÍ ÚČAST 86,34 %

Petr Pavel	76,58 %	121 hlasů
Andrej Babiš	23,42 %	37 hlasů



Volby 2023

Kronika obce Ouběnice – pokračování

Jednotné zemědělské družstvo

si vedlo po tuto dobu průměrně, až v nadprůměru okresu. Zemědělská výstavba se koncentrovala mimo naši obec. Zadluženost jednotného zemědělského družstva nebyla. Od 1. 1. 1978 došlo k dalšímu sloučení Jednotného zemědělského družstva „40. výročí“ Daleké Dušníky s Jednotnými zemědělskými družstvy „Svoboda“ Drevníky a „Svornost“ Nečín na Jednotné zemědělské družstvo „Svoboda“ Nečín se sídlem v Nečíně.

Celková výměra tohoto zemědělského závodu činí 4 160 ha celkové a 4 004 ha zemědělské půdy. Předsedou byl ing. Josef Ptáček z bývalého Jednotného zemědělského družstva Drevníky, zástupce předsedy – výrobní náměstek ing. Josef Krubner z jednotného zemědělského družstva Daleké Dušníky a vedoucí účtárny – ekonomický náměstek ing. Josef Kadlec z Jednotného zemědělského družstva Nečín.

Členové místního národního výboru

– složení zůstává v podstatě stejné. Obec vede ku spokojenosti všech občanů předseda Emanuel Novotný za dobré spolupráce tajemníka Františka Šída.

Požárníci

pracují pod vedením velitele Josefa Novotného z Chaloupek. Jediným zásahem byla likvidace požáru lesa v Hradišti, což bylo včas a bez následků škod likvidováno. Zúčastňují se soutěží s dobrým umístěním. Provádí pravidelně preventivní prohlídky jak v objektech jednotného zemědělského družstva, tak v obytných a hospodářských budovách v obci.

Svazarm,

jedna z nejsilnějších společenských organizací v naší obci. Bylo pořádáno několik závodů místní odbočkou motokrosklubu, které měly jak celostátní, tak mezinárodní charakter. Většina závodů byla přenášena československou televizí a část byla přenášena i Intervizí. Pro tyto přenosy byl vybudován sportovní areál „Na Kocábě“, jehož stavba byla povolena a zahájena v roce 1972. Byla provedena výstavba zařízení pro televizní přenosy, věž a hlasatelna v poschodí, v přízemí pohostinství a umývárny. Dále byla provedena výstavba kryté tribuny a otevřené kryté haly pro potřeby jezdců. Jak tyto stavební akce, tak zajištění a příprava areálu před závodem bylo věcí všech mladých lidí v obci. Složení výboru bylo následující: František Hejnal, předseda (současně závodník, který byl několikrát vítězem na této trati), členové výboru: Kubát Karel, Růžička Petr, Hejnal Josef, Houska Karel, Mácha Ladislav, Fiřt Oldřich, Sobotka Josef, Cihelka Václav. Do roku 1970 byly pořádány celkem 4 závody. V roce 1970 pak tři závody motocyklů: 31. května, 9. srpna a 31. října. V roce 1971 celkem 2 závody: 20. června a mistrovství ČSSR 27. listopadu s televizním přenosem. V roce 1972 1 závod a to 16. dubna. V roce 1973 3 závody: 10. února televizní motokros ukončený estrádním večerem v pohostinství u Dušků v Ostrově s pražskými umělci. Druhý závod 8. června, mistrovství republiky sajdkár a pokračování závodu mistrovství 24. června. V roce 1974 2 závody: 28. dubna a 3. srpna. V roce 1975 pak dva závody: 25. května mezinárodní sajdkárkros se zástupci z Belgie, Holandska, SSSR, Švýcarska, Anglie, Itálie, Dánska, Švédska a NSR. Tento závod byl mezinárodním přenosem Intervize. Druhý závod mistrovství sajdkár ČSSR 31. srpna. V roce 1976 opět tři závody a to 27. března kontrolní závod reprezentantů a 28. března kontrolní závod sajdkár. 4. dubna opět mezinárodní závod sajdkár za účasti zahraničních jezdců. Tento závod byl spojen s oslavou 10ti let trvání motokrosklubu a byly na něj příznivé ohlasy i ve švýcarském tisku. Bylo hodnoceno kladně přátelství mezi motokroskluby všech zúčastněných států. V roce 1977 a 78 byly pořádány 3 závody. Ve vedení organizace nastaly částečné změny. Funkci předsedy vykonává Stanislav Máša z Dlouhé Lhoty. Iniciativa, chuť dál podnikat, svůj areál a budovy zlepšovat v této organizaci zůstává.

Fotogalerie z Velikonočního pondělí – 10. 4. 2023



Koledníci v Ouběnicích



Koledníci z Ostrova

Fotogalerie z Velikonočního pondělí – 10. 4. 2023



Velikonoce u rybníka



Velikonoční odpoledne u rybníka v Ouběnicích



Velikonoce v Ouběnicích

Fotogalerie z Velikonočního pondělí – 10. 4. 2023



Velikonoce v Ouběnicích

Fotogalerie z Velikonočního pondělí – 10. 4. 2023



Velikonoce Chaloupky

Fotogalerie z Velikonočního pondělí – 10. 4. 2023



Velikonoce v Ostrově

Fotogalerie z Velikonočního pondělí – 10. 4. 2023



Velikonoční procházka v Ostrově



Velikonoce v Ostrově



1/2023 Zpravodaj byl vydán v nákladu 110 ks.

Design a tisk: Tiskárna Dvořák Dobříš
Vydání tohoto zpravodaje připravili: Zdeněk Bumba,
Zlata Koukolíčková, Vladimír Hořínek, Radek Novotný,
Miloslav Hlinovský, Martina Zelenková

reg. číslo MK ČR E 23603